

V loňském srpnu proběhlo ve Žďáru nad Sázavou celostátní setkání mládeže. Hudební doprovod zajišťovaly tři kapely: Adorare, KaPři a VeKa. Zajímalo nás, jaké si pocity a dojmy si odnesly a co je teď u nich nového...

KŘESŤANSKÉ KAPELY

FOTO: ZBYNĚK PAVIENSKÝ

ADORARE

1/ Adorare v překladu znamená klanět se. Vznikla vaše kapela při nějaké modlitbě?

Ano, začínali jsme jako malá schola v obci Študlov na Valašsku. Protože jsme nechtěli jenom zpívat při mších, vznikl nápad, že bychom se mohli každý pátek scházet ke společné modlitbě adorace. Postupně začali do študlovského kostela na adorace přijíždět mladí z celého okolí. Někteří z nich se potom přidali do vznikající kapely, která se rozrostla z původních asi patnácti až na více než 30 členů.

2/ Baví vás stále poslouchat svoji hudbu, nebo si ve svém volném čase použijete i jinou muziku?

Myslím, že většina z nás si spíš poslechne jinou hudbu – ne že by se nám naše nelíbila, ale na zkouškách a koncertech opakujeme naše písničky pořád dokola, takže si potom ve volném čase pustíme radši něco jiného :-). Každý z nás poslouchá jiné hudební žánry, takže máme pořád odkud brát inspiraci a naše hudební aranže jsou díky tomu různorodé.

3/ Při setkání ve Žďáru byla vaše hudba nedílnou součástí celé akce a diváci na ni reagovali velmi pozitivně. Jak se vám v takové atmosféře hrálo?

Byl to pro nás neopakovatelný zážitek! Nejsilnější dojmy máme z pátečního večera, kdy jsme doprovázeli mši s kardinálem Dominikem Dukou a po jejím skončení hráli v té úžasné atmosféře ještě několik písniček.

4/ Ve Žďáru s vámi diváci často zpívali. Tahá vás to za uši, když zpívají falešně?

To, jestli zpívají falešně, v té atmosféře vůbec nevnímáme :-). Důležité je pro nás to, že zpívají... Dává nám to radost a pocit, že to, co děláme, má smysl. Naše hraní a koncertování bereme jako službu druhým a Bohu.

Na dotazy odpovídala vedoucí Adorare Markéta Vaňková



VEKA

1/ Jak jste přišli na zvláštní jméno své kapely?

Veka je zkratka. Znamená to Vesmírná kapela. A vesmírná proto, že takovou naší základnou a domovinou je Diecézní centrum života mládeže Vesmír v Deštném v Orlických horách.

2/ Veka se peče z těsta. Z jakého těsta je vaše kapela?

Jsme taková parta bláznů, kteří jsou nadšení pro to, co děláme :-). Spojuje nás nejen hudba, ale také společenství. Podnikáme spolu různé věci. Šílené a ještě šílenější :-). Ale vždycky je mezi námi ještě něco víc. Nebo spíš „Někdo“. „Někdo“, kdo udržel tradici této kapely již více než 10 let.

3/ Při setkání ve Žďáru byla vaše hudba nedílnou součástí celé akce a diváci na ni reagovali velmi pozitivně. Jak se vám v takové atmosféře hrálo?

Bylo to nepopsatelné! Hrálo se nám krásně. Je úžasné vidět pod pódiem tolik tisíc mladých lidí, které baví to, co děláme. Po měsících dřiny to byla báječná odměna. Vzpomínám si, jak jsme po prvním hraní sešli z pódiu a asi tak 10 minut řvali, skákali a skandovali (a to naprosto cokoliv :-). Byla to úžasná euforie, na kterou nikdo z nás nezapomene.

4/ Na kterém CD můžeme slyšet vaše písničky ze Žďáru?

Písňe, které zazněly ve Žďáru, budete moct slyšet na našem novém CD, které vyjde zhruba v polovině března. Byl to pro nás natolik silný zážitek, že jsme prostě chtěli naše „před Žďárské“ snažení nějak zpečetit. Proto jsme vybrali ty nejlepší písňe a natočili je :-). Sledujte naše stránky www.veka.signal.cz a profil na facebooku nebo na signálech, kde se dozvíte bližší informace.

Na dotazy odpovídal Miroslav Špelda, kapelník.



KAPŘI

1/ Jak jste přišli na tak zvláštní jméno své kapely?

V době našeho vzniku v diecézním centru pro mládež v Příchovicích jsme přemýšleli o názvu, ve kterém by bylo místo našeho prvního setkání. Jednoduchými zkratkami slov „kapela“ a „Příchovice“ vznikl název KaPři. Lhali bychom, kdybychom tvrdili, že jsme se neinspirovali u VeKy :-). Kapr má navíc jako ryba zároveň křesťanskou symboliku, takže bylo rozhodnuto téměř okamžitě.

2/ Vaše hudba nezní jako líný kapr, ale jako dravá štika. Jak chcete svojí hudbou působit?

Snažíme se, aby naše hudba lahodila uchu. Dále chceme posluchačům předat radost a nadšení z její tvorby. Na naše koncerty chodí hodně mladých lidí a na mnohých z nich je okamžitě vidět, že se jim naše hudba líbí. Když ale po skončení koncertu přijde starší shrbená babička a s úsměvem nám děkuje, že jsme tak krásně hráli a že jsme jí udělali velkou radost, je to úžasný pocit.

3/ Při setkání ve Žďáru byla vaše hudba nedílnou součástí celé akce a diváci na ni reagovali velmi pozitivně. Jak se vám v takové atmosféře hrálo?

Na jednu stranu bylo příjemné mít tolik posluchačů, na druhou stranu to byla velká zodpovědnost. Už to nebylo, jako hrát pro zaplněný kostel, kde se nějaká ta chybička ztratí a ještě se tomu zasmějeme. Pokud by se nám mělo smát zhruba 6 tisíc diváků, kteří na setkání dorazili, už by to moc příjemné nebylo :-). Navíc by to narušilo pohodovou atmosféru a pokazilo dojem z pečlivě připraveného programu. Proto jsme se také na setkání intenzivně připravovali celý rok. Nakonec jsme si to ale velmi užili a odjížděli jsme s pocitem, že se naše námaha vyplatila a že jsme do toho dali opravdu všechno.

4/ Nechcete si zahrát někdy na světovém dni mládeže?

Chceme. Ale důležité je, jestli to chtějí i organizátoři :-).

5/ Ve Žďáru jste měli přes 10 tisíc posluchačů. To je jako kdybyste zaplnili celý stadion. Cítíte se jako hvězdy?

Na setkání ve Žďáru bylo něco okolo 6 tisíc lidí, ale i před takovým publikem se člověk cítí spíš jako malý kapřík, zvlášť pokud má zpívat sólo :-). Jako hvězdy jsme si ale nepřipadali, spíš jsme si uvědomovali, že jsme součástí velké a dobře fungující skupiny lidí, která setkání vytváří. Kladné ohlasy na naši hudbu jsme ale samozřejmě zaznamenali a velice nás to potěšilo.

Na dotazy odpovídala za soubor Klára Madejová.



KDE VŠUDE VÁS NAŠI ČTENÁŘI MŮŽOU VIDĚT A SLYŠET?

ADORARE: Poslechnout si nás můžou buď na našich CD – „Voláme k Tobě“ (2007) a „V otázkách“ (2010). Na živo je možné nás vidět a slyšet na našich koncertech nebo na mších a akcích, které hudebně doprovázíme. V první půli roku 2013 jich ale bude minimálně, protože se chystáme nahrávat třetí cédéčko. Sledujte náš web www.adorare.cz.

KAPŘI: Protože neustále migrujeme (což u kaprů není úplně obvyklé), sledujte naše webové stránky www.kapri.ic.cz nebo profily na Facebooku či Google+, kde naleznete informace o nejbližších akcích nebo zrovna teď aktuálně o vydání nového KaPřího live CD právě z CSM.

Pravidelně se setkáváme v Praze, kde také první víkend v měsíci hrajeme na mši v kostele Sv. Antonína na Strossmayerově náměstí. Hrajeme ale také na svatbách a jiných akcích a o Vánocích pořádáme šňůru koncertů po mnoha koutech České republiky. Chcete-li, abychom se objevili i u vás, můžete nás jednoduše kontaktovat na emailu sborkapri@gmail.com.

VEKA: V nejbližší době se s námi můžete setkat např. na Diecézním setkání v Hradci Králové, které každoročně doprovázíme, nebo na premiérových koncertech, při příležitosti vydání nového CD.

Budeme rádi, když se s Vámi potkáme. Proto zburcujte spolčo a přijďte za námi! My už pak uděláme všechno pro to, abyste se dobře bavili. A pokud rádi zpíváte nebo na něco hrajete a chtěli byste se k nám připojit, neváhejte nás kontaktovat, ať už osobně nebo třeba na stránkách, či našich profilech na facebooku a signálech.

ADORARE VEKA KAPŘI